
VALUUTAKURSID 
Mei-Ling Singapurist valmistus minema kolmeks kuuks vahetusõpilasena Lõuna-
Aafrikasse. Ta pidi vahetama Singapuri dollareid  (SGD) Lõuna-Aafrika randideks 
(ZAR).  

1. KÜSIMUS: VALUUTAKURSID  M413Q01 - 0 1 9

Mei-Ling uuris välja, et valuutakurss Singapuri dollarite ja Lõuna-Aafrika randide 
vahel oli: 
 
1 SGD = 4,2 ZAR 

Mei-Ling vahetas selle kursiga 3000 Singapuri dollarit Lõuna-Aafrika randideks.   

Mitu Lõuna-Aafrika randi Mei-Ling sai? 

Vastus: ................................................... 

2. KÜSIMUS: VALUUTAKURSID  M413Q02 - 0 1 9

Kui Mei-Ling pöördus 3 kuu pärast tagasi Singapuri, oli tal alles 3 900 randi (ZAR). 
Ta vahetas need tagasi Singapuri dollariteks ja märkas, et valuutakurss oli 
muutunud: 

1 SGD = 4,0 ZAR 

Mitu Singapuri dollarit Mei-Ling sai? 

Vastus: ................................................... 



3. KÜSIMUS: VALUUTAKURSID  M413Q03 -  01  02  11  99

Nende 3 kuuga oli valuutakurss muutunud 4,2 randilt 4,0 randini (ZAR) dollari (SGD) 
kohta. 

Kas see oli Mei-Lingile kasulik, et nüüd, kui ta vahetas Lõuna-Aafrika randid tagasi 
Singapuri dollariteks, oli valuutakurss 4,0 randi endise 4,2 randi asemel? Põhjenda 
oma vastust. 

 

 

 

 

 



VALUUTAKURSID: PUNKTIARVESTUS 1 

Õige vastus 

Kood 1: 12 600 ZAR (ühiku nimetus pole kohustuslik). 

Vale vastus 

Kood 0: Muud vastused. 

Kood 9: Vastus puudub. 

 

VALUUTAKURSID: PUNKTIARVESTUS 2 

Õige vastus 

Kood 1: 975 SGD (ühiku nimetus pole kohustuslik). 

Vale vastus 

Kood 0: Muud vastused. 

Kood 9: Vastus puudub. 

 

VALUUTAKURSID: PUNKTIARVESTUS 3 

Õige vastus 

Kood 11: ‘Jah’ koos õige põhjendusega. 
• Jah, madalama valuutakursiga (1 SGD jaoks) saab Mei-Ling oma randide eest 

rohkem Singapuri dollareid. 
• Jah, 4,2 ZAR ühe dollari eest annaks 929 ZAR (Pange tähele: õpilane kirjutas 

SGD asemel ZAR, kuid arvutused on õigesti tehtud ja võrdlus on õige, seepärast 
võib selle vea jätta arvestamata.) 

• Jah, sest ta sai 4,2 randi 1 SGD eest ja nüüd peab ta maksma vaid 4,0 randi, et 
saada 1 SGD. 

• Jah, sest iga Singapuri dollari kohta tuleb see 0,2 randi odavam. 
• Jah, sest 4,2-ga jagades tuleb vastus väiksem kui 4,0-ga jagades. 
• Jah, see oli temale kasulik, sest kui kurss poleks alla läinud, oleks ta saanud 

umbes 50 dollarit vähem.  

Vale vastus 

Kood 01: ‘Jah’, ilma selgituseta või ebapiisavate selgitustega. 
• Jah, madalam kurss on parem. 
• Jah, see oli Mei-Lingile kasulik, sest kui ZAR läheb alla, siis on tal rohkem raha 

vahetada SGD-deks. 
• Jah, see oli Mei-Lingile kasulik. 

Kood 02: Muud vastused. 

Kood 99: Vastus puudub. 


